



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»**

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РПА Минюста России)

«В мир права»

2019-2020 учебный год

История

10 класс

Ир-10
(шифр)

Сарелникова Диана Васильевна

(Ф.И.О.)

МБОУ ИР «Шелековский лицей»

(Наименование учебного заведения)

город Шелехов

(Место жительства: город, поселок, село)

Иркутский институт

(Региональная площадка)

89041305312; diana.sarelnikova575@yandex.ru

(телефон, адрес электронной почты)

(личная подпись участника)

(подпись члена Жюри)

Задания заключительного этапа олимпиады ВГУЮ

(РПА Минюста России)

«В мир права»

Шр-10
(шифр)

Задание 1

Ниже приводятся выдержки из различных документов, воспоминаний, писем, иногда по-разному характеризующие одно и то же событие. В каждом задании, несмотря на наличие сразу нескольких документов, говорится только об одном событии. Постарайтесь определить, о каком именно событии прошлого идет речь.

«Ваше Величество! Трагедия, разыгравшаяся на Екатерининском канале, не была случайностью и ни для кого не была неожиданной... Правительство, конечно, может еще переловить и перевешать многое множество отдельных личностей... Но ведь это нисколько не изменит положения вещей...»
(Трагедия на Екатерининском канале)

«Отца Вашего... всегда желавшего добра людям, старого, доброго человека, бесчеловечно изувечили... не личные враги его, но враги существующего порядка вещей...»

«Вот к чему привели эти реформы...»

Ответ:

Речь идет о событии ^{име} Керенский расстрел революции
1905-1907. (~~Формально это реформа Столыпина~~)
(в тексте говорится о правительстве, а правительство
было создано в рамках революции 1905-1907 года,
было возмущением люди, а име по Керенскому -
не коалиционное правительство)
«Правительство может переловить и перевешать
многие множество отдельных личностей... Но ведь
это нисколько не изменит положения вещей...»

Шр-10

(шифр)

- возможно речь идет о военно-полевых судах (репрессии
Смолтине)

Задание 2

В предложенном ниже тексте содержатся ошибки. Найдите их и восстановите историческую действительность прошлого.

«Новая экономическая политика»

В конце 1920 года многочисленные крестьянские восстания, мятеж военных моряков в Кронштадте, покушение эсеров на главу правительства В.И.Ленина заставили большевиков пойти на отмену политики «военного коммунизма» и введение новой экономической политики(нэп).

XV съезд РКП(б) в марте 1921 года принял решение о замене продразверстки продналогом и ликвидации монополии внешней торговли. [Размер продналога был в два раза меньше по сравнению с продразверсткой. Остатки продукции можно было продавать на рынке.]

Частные лица получали право открывать и брать в аренду промышленные предприятия. Начался процесс создания крупных промышленных частных и акционерных обществ. Уже в 1923 году Путиловский завод в Петрограде, текстильная фабрика «Трехгорная мануфактура» в Москве принадлежали частным лицам. В крупную промышленность был допущен и иностранный частный капитал, что позволило, в свою очередь, провести финансовую реформу, автором которой был нарком финансов Г.Шляпников. Она заключалась в том, что правительство объявило недействительными все имевшие в стране хождение многочисленные «совзнаки» и в течение месяца произвело их обмен на вновь выпущенные единые купюры.

№ - 10
(шифр)

В сельском хозяйстве правительство пошло на отмену знаменитого «Декрета о земле», принятого II Съездом Советов. Была разрешена продажа земли (но не более 5 десятин на хозяйство), вновь был разрешен найм рабочей силы частным лицам.

Отличительной чертой нэпа стало развитие кооперативного движения. Уже к 1924 году кооперативные или частные предприятия охватывали 80% всего промышленного производства и 60% сельскохозяйственного. На все товары были введены свободные цены, что привело к оживленной торговле между городом и деревней. Заинтересованность крестьянских хозяйств в продаже хлеба на таких условиях позволила решить трудности с хлебозаготовками.

Важной статьей государственного дохода стали концессии - т.е. уступка иностранным фирмам прав на использование и эксплуатацию промышленных предприятий, природных ресурсов и т.п. Концессии позволили накопить необходимые средства для проведения технической реконструкции промышленности и приступить к индустриализации страны.

Однако к 1928 году нэп был свернут. Причина этого - начавшиеся забастовки рабочих, не желавших возврата к старому. Кроме того, смешанный рыночно-административный характер экономики нэпа привел к преобладанию рыночного сектора. Правительство боялось потерять контроль над промышленностью и сельским хозяйством, что неминуемо привело бы к потере большевиками власти. Идеология возобладала над экономикой, страна вновь пошла по пути жесткого администрирования и диктата государства в экономической сфере.

Глава правительства Ленин → председатель партии Зиновьев
РКП(б)

размер профсоюза был в два раза меньше по сравнению с предпарламентской → увеличение размера профсоюза

«События» → была разработана в июле, что правительство объявило чрезвычайным положением в стране «жесткие многомесячные «субсидии» и в течение месяца пришло извне для борьбы с внутренними силами (сильными) → была проведена реформа «Золотой червонец» +

«5 лет разрешения аренды земли» → согласно «Декрету
о земле» земля становится государственной собственностью,
после появления колхозов («коллективизация»), колхозы имели
право работать на предоставленной земле. Но в рамках
ИЭПЗ земля ^{была} могла сдаваться в аренду. +

«Империализм (капитализм) рождало аграрно-индустриальный
характер экономики эпохи кризиса и преобладанию
рыночного сектора» → в рыночный период +
существовала командная экономика. (не считая на рынке
свободы - рыночные отношения).
«концесии - т.е. уступка инстр. фирмам прав...» →
предоставление прав

«В 1928г ИЭПЗ был свернут» → 1927 (начало
индустриализации и коллективизации) +
«кооперативное движение» - предпринимательские

Задание 3

По отдельным фрагментам биографии определите, о ком идет речь и укажите временные рамки жизнедеятельности персонажа. Напишите историческое сочинение о развитии общественного движения в России в период, связанный с этой личностью.

- его называли «монстром», «абреком», «чудовищем»;
- он принимал участие в студенческих волнениях и перед тем, как скрыться за границу, распространил слух о своем якобы аресте и бегстве из Петропавловской крепости;
- М.А. Бакунину и Н.П. Огареву он заявил, что является представителем новой волны революционного движения в России;
- в Петербурге он основал тайное общество, подчинявшееся несуществующему «центру». Этим «центром» был он сам;
- с помощью четверых членов своего общества он убивает студента, который сопротивлялся его авторитарным методам и догадывался о его лжи;
- он был в конце концов отвергнут всей русской революционной эмиграцией и скитался по Европе, пока не был выдан России;
- на суде свой приговор (20 лет каторги) он встретил возгласом: «Да здравствует Земский собор! Долой деспотизм!». Вместо каторги он был навсегда заключен в Петропавловскую крепость, где и умер;
- именно он заложил традиции физического истребления «вредных лиц» в революционном движении, традиции оправдания любого аморализма, если он служит интересам революции;
- под впечатлением судебного процесса, связанного с этим человеком, Ф.М. Достоевский создал один из своих романов.

Ответ:

События, типичные в течение типично и
(на) движение народников второй половины 19 века.

"Идеи основополагающей идеологии для социализма.

^{общественные} | ^{идеи} течение, которые поразительно уравнивание прав
различные слои населения, ие равенство.)

Причиной появления народнического движения было
осознание интеллигенцией неравноправия в обществе,
желание свергнуть монархию. На тот момент
политике в императорстве трудно было назвать
стабильной, а настроение общества мирным,
свободным, и существование различных проблем,
которые не были решены. (Несколько попыток решить
многие вопросы не же предпринимались, так, например,
проведение Александром II реформ "Великих реформ"
одними из которых являющиеся "Земельная реформа" в
1861 году в результате которой являющиеся земельно-
органом местного самоуправления, город "Городская
реформа" в 1870-е годы иными из которых было строительство
школ, больницы, дороги; также "Судебная реформа" в 1870-е,
являющиеся мировые судьи училища в которой принимается
архивами Юстиции и военная реформа в 1870-е (3). Иными
этим, наиболее известная - "Крестьянская реформа"
в результате которой многие крестьяне становились
свободными). Но не же назрели проблемы не были
решены, ^и ~~и~~ не крестьянский вопрос, проблемы
малоудельные, темная в различные ст.1 сдержане
от европейских государств, поэтому не удалось
удовлетворен этот край; что востановила внутри
страны постепенно нарастала. Как (в 21) например,

В этом свидетельствовало формирование различных
высшейшие движения и группировки. Существовало
несколько направлений: бухарские, проламандские и
заповедные в том числе которые стояли Бакуши, Лавров,
Омаров. Одновременно формировались и другие направления,
это было как и раньше, так и вилерскими территориями.
В книге их (через и др.) идеологию левая группа «Чернышевский
«Что такое?»» а также утверждение Герцена. Именно
литература была в то время нашей задачей серьезно влияла
на сознание людей. Формировались такие группировки как
«Великий и малый» (1861-1864), «Некалунт», «Инициалы»,
«Серый перекрест», в последствие они и группировки распадаются
на «Народную школу», «ИУ», Творя в конечном итоге
случает упомянуть о такой акции, как «Коллектив в парке»
(была проведена в 1870-е), такая акция проводилась, так как
не было в то время понятие крестьянства, целью
которой было именно поднять крестьян на восстание против
существующей строя. Были применены, на литературу
было сделано несколько покушений. (Этим делом
занималась группа из террористических организаций
направленных) или направлено не были

42

финансировать, или выступление направлялись (сумма баллов)
визитом. Скрытым же приемом Александром II государственно
не поощряет дальнейшее проведение реформ в либеральном
духе начиная Александром II. А наоборот усиление
цензуры, репрессии Корниев-Мещеряков, (с) контрреформы, и другие
повернуть эту цензуру России в обратном направлении, а не
будут свидетельством развития гос-ва. Но неким образом

Александрович (он) лично будет читать словоизменения.

Важно обратить внимание на существование оппозиций в об-ке, но основные проблемы не те и будут решены, что в скором будущем подтвердит буржуазия получит сформированным для интеллигенции, и в частности революции. Именно в конце XIX века начался формирование группировки (партии), которые будут играть решающую роль, как и в первой русской революции, так и во второй.

Личность о которой говорилось в тексте записки - (Иван) Карпов
Керзель .1186а)